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3o8o Xenoxiiontis optimoruui 1i-
trrnrum ückeur, eäickit Qoäok. llenl '. Sekselel ',
6raeee 24. L.ip5»»e 6n.

2 . Philologie , Archäologie , Mythologie.

3v8i Schlegel, Friedr. , über die Sprache und Weisheit
der Indier. Ein Beytrag zur Begründung der Al-
terthumskunde. Nebst metrischen Übersetzungen indi«
scher Gedichte. 6. Heidelberg 606.

2o6L Treßan, deS Abbö, mit der Geschichte öerglichene
Fabellehre des Alterthums. Ins Deutsche übersetzt von
Köhler, gr. 6. Frankfurta. M. 600.

3. Geschichte der Literatur und Kunst.
3o63  Bouterweck's , Fr. , Geschichte der Poesie und Be¬

redsamkeit seit dem Ende des i5ten Jahrhunderts,
gter Band. gr. 6. Göttingen 812. ( Siehe Nr. 119.)

8084 Czikan, I . I . H. , die lebenden Schriftsteller Mäh¬
rens. Ein literarischer Versuch. 6. Brünn 6,2.

5o65  FlögelS, C. F. Geschichte des Burlesken, gr. 8 . Lieg¬
nitz 794.

II. Abt hei l u» g.

1. Alte und neue Geschichte, Lebensbeschreibungen.
3«66  Athen. Vom Verfasser der Edlen der Vürwelt. Neue

Ausgabe, gr. 6. Zürich 612.
8067 Becker, E. Fr. , die Weltgeschichte für die Jugend.
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Dritte Auflage , bearbeitet von I . G . Woltm ^ .in,
i . 2 . Band . 6 . Berlin 6ro.

3o66  s . Becker, Rup . , Geschichte der Regierung Ferdinand
des Katholischen , Königs von Spanien . 8 . Prag und
Leipzig 790.

3o68  t >. - Karl der Kühne, Herzog von Bur¬
gund . Eine Biographie . ' 8 Prag und Leipzig 1792.

3obg Borowsky , Jachmann und WananSky überCmanuel
Kant . 3  Bande 8 . Königsberg 604.

rrer Band enthält : Borowsky , C . E . Darstellung
des LebenS und Charakters Em KantS.

2ter — — Em . Kant geschildert in Briefen
an einen Freund von R . B . Jachmann.

3ter — — Em. Kant in seinen letzten Le¬
bensjahren ; von F . A. Cbr . Wastansky.

8090 Brohm , Geschickte von Pohlen und Lrrhauen seil
Entstehung dieser Reiche biS auf die neuesten Zeilen;
r . 2 . Band 6 . Posen 610 — 6ri.

809 » Denkwürdigkeiten des Grafen von Forbin , Chef d' ES-
cadre rc . 2 Therle in i Bde ar . 6 . Dresden 783.

8092 Dippold , Dr . Hanns Carl , Skizzen der allgemeinen
Geschichte . Vorlesungen gehalten in Danzig i n Winter
r6 »r . Nach seinem Tode herausgegeben . 2 Bande 6.
Berlin 812 . ^

2og3 Dülons deS blinden Flötenspielers Leben und Mei¬
nungen , von ihm selbst bearbeitet . Herausgegeben von
C . M . Wieland . 2 Bande 8 . Zürich 607 — 6.

8094 Dutens Lebensbeschreibung , oder Memoiren eines Ge-
rerseten der ausruht . Aus dem Französischen übersetzt
von Joh . Friedr . Meyer . 2 Bde 6 . Amsterdam 807 — 6.

8095 Franklin ' - , D . B . , Leben . 8 . Tübingen 792.
8096 Galletti , I . G . A. , Geschichte des türkischen Reichs.

' 6 . Gotha 8ai.
A 2
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3og7 Gebhardi , C. Alb. , Geschichte des Reichs Hungarn
3 Bände gr. 6 . Pest Lo2.

3oy6 Genersich, Prof . Ioh . , kurze allgemeine Weltge¬
schichte. Nach Beck , Eichhorn und I . B . Schütz , mit
vorzüglicher Rücksicht auf Studierende bearbeitet . 5
Bande gr . 6 . Wien 6r2.

8099 Geschichte des untern WerdS , oder der heutigen Leo-
poldstadr . Aus Urkunden gezogen . 6 . Wien 6i2.

3 ioo Haken, I . C. L., Gemahlde der Kreutzzüge nach Pa»
laftina , zur Befreyung des heiligen Grabes . 2 Bände,
mit i Kupfer , gr . 6 . Frankfurt a . M . 6c>6 — »o.

3 ror Heeren , A. H . L. Ideen über die Politik , den Ver»
kehr und den Handel der vornehmsten Volker der alten

Welt . 3 . Band . Europäische Völker . Erste Abtheilung

Griechen . Mit einer Charte , gr . 6 . Göttingen 612.
(Siehe Nr . 198 . )

3 io 2 Hegewisch, D . H. , Grundzüge der Weltgeschichte in
Düsch 'S Manier , gr . 6 . Hamburg 604.

3 io 5 Hormayr , Jos . Freyh. v. , Osterreichlscher Plutarch,
oder Leben und Bildnisse aller Regenten und der be¬
rühmtesten Feldheren , Staatsmänner , Gelehrten und

Künstler deS österreichischen Kaiserstaates . i6res Bänd¬

chen. gr . 8 . Wien 612 . ( Siehe Nr . 206 . )
3 io 4 Horn , Franz , Tlberius. Ein historisches Gemahlde.

8 . Leipzig 8ir.
3 ro5 -Nero , ein historisches Gemahlde. Zwey

The »le , mit Kupfer , in 1 Bande 6 . Leipzig 6io.
3 ro6 Hoyer , Z. G . , die Franzosen in Spanien . Ein hu

sterischer Versuch nach den besten gleichzeitigen Quel*

len . gr . 6 . Dresden Ü09.
3r » 7 Zördens , K . H . , Anekdoten und Charakterzüge aus

dem Leben der vorzüglichsten deutschen Dichter und

Prosaisten . L. Theil ü . Leipzig 612.
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3io 6 Kurz , Franz , Österreich unter Kaiser Friedrich IV.
2 Bande , mit Portair gr . 6 . Wien 8,2.

Zlog Leben Tate Wilkinson , eines berühmten engl . Schau¬
spielers , enthaltend viele Anekdoten von der englischen
Schaubühne . 6 . Berlin 796.

3r ro Männert , K. , Kaiser Ludwig der IV. oder der Baier.
Eine von der königl . Akademie der Wissenschaften ge¬
krönte PreiSschrift . gr . 6 . Landshut 612.

5 na Marshall , Joh . , Georg Washingtons Lebensbeschrei¬
bung . Nach den Originalpapieren unter der Aufsicht
des Hrn . Bushrod Washington zusammen getragen und
mir einer Historischen Darstellung der engl . Niederlas¬
sungen in Nordamerika begleitet ; aus dem Englischen
übersetzt . 4 Bande , mit Washingtons Bildniß , gr . 6 .
Hamburg 6 o 5 — 6 .

3ns Meiners, . C. , Grundriß der Geschichte der Mensch¬
heit . 6 . E ^ ro 765.

3n 3 Meister , Leonhard, vermischte historische Unterhal¬
tungen , über Europens Umbildung wahrend der letz¬
ten Hälfte des achtzehnten Jahrhunderts . 2 Theile in
i Band gr . 6 . St . Gallen 790.

3r i4 a. Millot , Abt, Nachrichten von den merkwürdigsten,
politischen und Kriegsbegebenheiren unter Ludwig XIV.
und Ludwig XV . aus den Originalpapieren des Her¬
zogs Adrian Moriz von NoailleS ; auS dem Französi¬
schen. 6 Bälde 6 . Leipzig.

3ii 4 8 . Offat's , des Cardinal, Leben; aus dem Französi¬
schen übersetzt , r Theile in r Bd . gr . 6 . Leipzig.

3n 5 Pelze ! , Fr . M . , Geschichte Kaiser Carl des l V. Kö¬
nigs in Böhmen . 2 Bde mit Kupf . gr . 8 . Dresden 765.

3r i6 Roscoe, W. , Leben und Regierung des Papstes Leo X.
AuS dem Engl , von A . Fr . Glaser mit Anmerkungen
von H . PH . K . Henke . 3  Bde gr . 6 . Leipzig 606 — 6.



3i i7 Schlosser, Fr. Chr. , Geschichte der bitderstürmende»
Kaiser des Ost - rönnschen Reichs, gr. 6 . Frankfurt
a. M . 8i2.

3n6 Schneller , I . Fr. , Weltgeschichte zur gründlichenEr-
kenntmß der Schicksale und Kräfte des Menschenge¬

schlecht». ch Band . Neue Zeit gr. 6 . Grätz 6i2 . (Sie¬
he Nr . 282 . )

3iii ) Spittler , L. T. , Grundriß der Geschichte der christ¬

lichen Kirche. Zweyre verbesserte Auflage. 6 . GLtlin-
gen 788.

3r2o - Geschichte Würtembergs unter der Re¬

gierung der Grafen und Herzoge. 8 . Güttingen 763.

3i2i Stein , Carl , Geschichte der französisch- englischen
Kriege , vom irren bis ins igte Jahrhundert. 6.
Berlin 6i3.

3t22 Tiller , Franz Aloys , Betrachtungen über besondere

Thaten und Maximen der Regenten zu Heptakollis.
gr. 8 . Leipzig 796.

3123 Venedigs Geschichte im Abriß. Nach Eugen La Veau-

me'S Histoipe ndleAkk cke Venise . kaxis 8n . Von
Chr. F. Grafen von Benzel - Srernau . gr. 6. Fran-
furt a. M . 612.

3124 Weiße'ns , Chr. , Selbstbiographie , gr. 6 . Leipzig607.
3i2ö Wilken , Franz , Geschichte der Kreutzzüge, nach

morgenlandischenund abendländischen Berichten. Er¬

ster Theil. gr. 6 . Leipzig 807.
3126 Winter , V . A>, Geschichte der Schicksale der prete-

stantischen Lehre in Bayern . 2 Bande gr. 6 . Mün¬

chen 609 — 10.
3127 Wolf , P . P . , Geschichte Maxmilian I . und seiner

Zeit . Pragmailsch aus den Hauytguellen bearbeitet,

ch Bände mit Bildnissen gr. 6 . München 607 — " '
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2 . Geographie , Statistik , Reisebeschreikungrn,
Lander - und Völkerkunde.

^ .) DeS Jnnlandes.

8126 Heinse , G . H . , Linz und seine Umgebungen . Mit
einem Überblick der merkwürdigsten Städte und Ge»
genden Oberöfterreichs . 6 . Linz 612.

8129 Mader , Dr . I . Eduard , Reise von Böhmisch - Kru-
mau durch das oberensische Salzkammergut nach Salz¬
burg und Berchtesgaden , im Herbste 607 . 8 . Prag 609.

3 i3o Pezzl, I . , neue Skizze von Wien. 3. und letztes
Heft . 6 . Wien 812 . ( Siehe Nr . 566 .)

8 .) DeS Auslandes.

3i 3r Acerbi, Joh. , Reise durch Schweden und Finnland,
bis an die äußersten Granzen von Lappland , in den
Jahren 1796 und 99 . Aus dem Englischen übersetzt von
CH. Weyland . Nebst berichtigenden Bemerkungen ei¬
nes sachkundigen Gelehrten . Mit 2 Kupfern und r
Charte , gr . 6 . Berlin Lo 3 .

ZiöL Ansichten der westlichen Schweiz . Mit flüchtigen Rei¬
sebemerkungen über den Ober - Rhein von H . L. W.
6 Dresden 608.

3i5Z Arndt, E. M. , Reifen durch Schweden im Jahre
604 . 4  Bände 8 . Berlin 6o6.

3i 34  Berufsreise , die, nach Amerika. Briefe der Genrra-
linn von Riedesel auf dieser Reise und wahrend ihreS
sechsjährigen Aufenthaltes in Amerika , zur Zeit deS
dortigen Krieges , in den Jahren 1776 bis 1763 nach
Deutschland geschrieben . Zweyte Auflage 3 . Berlin 601.

3r35  Bonstetten , C. W. v. , Reise in die klassischen Ge¬
genden Roms , zur Schilderung ihres ehemahligen und
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gegenwärtigen Zustande - , bearbeitet von K . G . Schelle
2 Bande 6 . Leipzig 6 o 3 .

3 i 36  Bourgoing , v. , neue Reise durch Spanien . 3. und
4 . Band . gr . 8 . Jena 6c>6 . ( Siehe Nr . 1922 . )

3r3 -7 Dourrit , M . LH. , Beschreibung der Penninischen
und Rhärischen Alpen . Neue Ausgabe , 2 Bande , gr.
6 . Zürich 6 »2.

5 i 36  s . Buchanan'S,Joh . Lane, Reisen durch die westlichen
Hebriden wahrend der Jahre 1762 bis 90 . AuS dem
Engl . 2 . Ausl . , mit 1 Titelkupfer , 6 . Berlin 612.

3 i 36  k . Bulow , D . v. , der Freystaat von Nordamerika in
seinem neuesten Zustande . 2 Bände 8 . Berlin 797.

8189 Campbell , D . , Landreise nach Indien ; auS dem Eng¬
lischen , gr . 8 . Altona 796.

ZiHo Castellan ' s , A . L. Briefe über Morea und die Insel
Cevigo , Hydra und Zante ; aus dem Franz , übersetzt
von CH. Weyland . Mit 2 Kupfern gr . 6 . Berlin 609.

3 i 4* Chantreau's merkwürdige Nachrichten über den neue¬
sten Zustand Spaniens und die innere Verfassung die¬
ses Reiches im Anfänge des Krieges mit Frankreich;
aus dem Französischen , gr . 6 . Leipzig 797.

3 i 42  Cook's , Jak . , sämmtliche Reisen um die Welt. Drey
Bände mit Kupfern gr . 6 . Wien 6 o 3 .

3 r/»3 Coxe's , Wilh. , Reise durch Polen , Schweden und
Dänemark . Mit historischen Nachrichten und politischen
Bemerkungen ; aus dem Englischen von I . Pezzl.
3 Bande mit Kupfern gr. 4. Zürich 766 — 92.

3,44  Demian , I . A. , Statistik der Rheinbundstaaten.
1. Band . Die Königreiche Bayern , Würtemberg,
Sachsen und Westphalen enthaltend , gr . 6 . Frankfurt
a . M . 612.

5 r 45  Dresden und die umliegende Gegend bis Elsterwerda,
Bautzen , Herrnhut , Rumburg , Außig , Töplitz,
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Freyberg und Hubertsburg . Eine Darstellung für Na¬
tur » und Kunstfreunde . Zweyte vermehrte Auflage.
2 Theile , mit Charten und statistischen Tabellen . 6.
Dresden 604.

Z146 Drü , Peter le , Reise nach den Inseln Teneriffa , Tri¬
nidad , St . Thomas , St . Cruz und Porto Ricco;
aus dem Französischen übersetzt von E . A . W . Zrm-
mermann . 2 . Bd . gr . 6 . Leipzig 812 ( S . Nr . 1929 .)

8147 Fischers , Chr . Aug . , Bergreisen . 2Bände mit Char¬
ten . 6 . Leipzig 604.

8146 Frottir de la Messelier , Graf , Reise nach Peters¬
burg , oder historisch - politische Nachrichten über Ruß¬
land , auf einer Gesandtschafrsreise gesammelt und bis
zum Jahre 602 fortgesetzt von Nusset - katha ^ . Aus
dem Franz . 8 . Leipzig 8 o 5 .

8149 Galletti , I . G . A . allgemeine Weltkunde . Dritte
Auflage . Mir 25  illuminirten Charten . Quer Folio
Leipzig 6r2.

3 i 5c» Guignes, de, Reisen nach Peking, Manilla und ISle
de France , in den Jahren 1784 — 801 . AuS dem Fran¬
zösischen von K . L. M . Müller . 3 Theile in 2 Banden
mit Kupfern und Charten , gr . 6 . Leipzig 610.

3 i 5r Hausmann'S, I . Fr. L., Reise durch Scandinavien,
in den Jahren 1606 — 7 . 2 Bande mit K . gr . 6 . Göt¬
tingen 611.

3i 52  Humbold , Alex. , Versuch über den politischen Zu¬
stand des Königreichs Neu - Spanien . 3 . Band . Mit
1 Charte von Mexico , gr . 6 . Tübingen 612 ( Siehe
Nr . 1954 .)

5 i 53  Klaproth, JuliuS von, Reise in den Kaukasus und
nach Georgien , unternommen in den Jahren 607 — 8
auf Veranstaltung der kaiserlichen Akademie der Wis¬

senschafter » in St . Petersburg , enthaltend eine Be-
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schreibung der kaukasischen Lander und ihrer Bewohner.
2 Bande mit Charten gr . 6 . Hake und Berlin 6r2.

Zi 54  Kurscher , F . I », Amerika nach seiner ehemahligett
und jetzigen Verfassung , nach den besten Geschieht-
und Reiseschreibern . 3  Bde gr . 6 . Schleswig . 6 o 3 — 5 .

5i 55  Kütkner , K. G >, Reisen durch Deutschland, Däne¬
mark , Schweden , Norwegen und einige Theile von

Italien , in den Jahren 1797 — 99 . 4 Bande mir Ku¬
pfern . 6 . Koppenhagen 6or.

3 r 56  Laborde, Alexander, neuer Wegweiser durch Spa¬
nien frey nach dem Französischen bearbeitet von Fischer.
2 Bande 6 . Leipzig 609.

5r57 Lander - und Völkerkunde , ein geographisches Lesebuch
für alle Stände , io . und er . Band . Asien enthaltend.
Mit Kupfern und Charten , gr . 6 . Prag 6rr — 12.
(Siehe Nr . 478 . )

Li 56  Lechevülier 's , I . B . , Reise nach TroaS , oder Ge-
mahlde der Ebene von Troja in ihrem gegenwärtigen
Zustande . Nach dem Französischen der zweyten Aus¬
gabe frey bearbeitet von C . G . Lenz . Mit 7 Kupfern
und r Charte , gr . 6 . Altenburg und Erfurt 600.

3 »5b a. - Reise durch den Propontis undPon-
tus Euxinus ; aus dem Französischen übersetzt . Mit ^
6 Charten , gr . 6 . Liegnitz und Leipzig 60 r . ^

5129 b . Llchtenstein , Hmrich , Reisen im südlichen Afrika,
in den Jahren i 6 o 3 , 804 , 6 o 5 und 606 . r . und 2.
Band , mit ro Kupfern und 2 Charten , gr . 6 . Ber¬
lin , 6ir — r2.

3 160 Link, Dr . H. Fr . , Bemerkungen auf einer Reise s,
nach Portugall . 3  Bde gr . 6 . Kiel und Helmstadt 800 . .

3 16 1 Meiner's , E . , Untersuchungen über die verschiedenen ^
Menschennaturen in Asten und den Südländern , m 1
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den ostindischen und Südsee - Inseln re. 2 . Bd . gr . ö.
Tübingen 6r2 ( Siehe Nr . 1964 . )

8162 Mirza Abu Taleb Chan , deS , Reise durch Asten,
Afrika und Europa , in den Jahren 1799 , 6no— 6o3 .
Nebst einer Widerlegung der Begriffe , welche man in
Europa von der Freyheit der asiatischen Weiber hat.
Aus dem Französischen, gr . 6 . Heidelberg 6i2.

3i 63  Murhard , Fr . , Gemahlde von Constanrinopel. Zwey
Bande , mit Kupfern . 6 . Penig 8o5.

8164 - Gemahlde des griechischen ArchipelaguS.
2 Bände . 8 . Berlin 607.

3r63  Reinbeck, G . , Bemerkungen auf einer Reise von St.
Petersburg nach Deutschland im Jahre i 6o5. 2 Bde.
8 Leipzig.

3iü 6 Reise der englischen Gesandtschaft an den Kaiser von
China , in den Jahren 1792 und 798 . AuS den Pa¬
pieren deS Grafen Macartney , des Ritters EraSmus
Gower und anderer Herren zusammengetragen von
Sir George Staunton , Baronet , kön. Secrerars
bey der chinesischen Gesandtschaft . Aus dem Englischen
übersetzt von Ioh . Christ . Hüttner , Mitgefährten die¬
ser Gejandtschaftsreise . 2 Bande mit Charren und Ku¬
pfern . gr . 6 . Zürich 796 — 99.

8167 Rhüs , Fr . , Finnland und seine Bewohner . Mit r
Charte gr . 6 . Leipzig 609.

3i 66  Sitten « und Culturgemahlde von Rom ( von Fer-
now .) Mit Kupfern . 12 . Gotha 602.

5 ^69 Sitten und Meinungen der Wilden in Amerika . Letzte
verbesserte Auflage . 4 Bände , mir vielen Kupfern 6.
Wien 790.

8170 Stedmann 's Nachrichten von Surinam und von fei¬
ner Expedition gegen die rebellischen Neger in dieser
Kolonie , in den Jahren 1772 hi- 777 . Ein Auszug



aus dem englischen Originale . Mit i Charte und Kir»
pfern gr . 6 . Hamburg 797.

8171 Stein , Dr . u . Prof . E . G . D . , Handbuch der Geo¬
graphie und Statistik , nach den neuesten Ansichten
für die gebildeten Stände , Gymnasien und Schulen.
2 Bände , mit Charten . Zweyte Ausgabe gr . 6 . Leip¬
zig 6ri.

8172 u. Sumarokoff 's , Paul , Reise durch di^ Krimm nach
Dessarabien , im Jahre » 799 . Aus dem Russischen von
Joh . Richter . 24 . Leipzig 602.

8172 k . Valenria , Georg Viscount , und Heinrich Salts
Reisen nach Indien , Ceylon , dem rothen Meere,
Abyffinien und Ägypten , in den Jahren 1802 ,
6o3 , 604 , 6o5 und 606 . Aus dem Englischen im
Auszuge übersetzt und mit einigen Anmerkungen be¬
gleitet von Fr . Nützs . 2 Theile mit Charten , gr . 6.
Weimar 6ir.

8173 Wichelhausen , D . E . , Gemählde von Moskwa , in
Rücksicht auf Clima , Cultur , Sitten , Lebensart rc.
6 Berlin 602.

3i74 Zimmermann , F . A . W . v. , Taschenbuch der Reisen
12 . und i 3 . Bändchen . Mit Kupfern . 12 . Leipzig
61 r — 12 . ( Siehe Nr . 566 .)

Z175 - die Erde und ihre Bewohner,
nach den neuesten Entdeckungen . Ein Lesebuch für Geo¬
graphie , Völkerkunde , Produkteulehre und den Han¬
del . 5 . und 4 - Theil . die westliche arctische Welt und
die unter Canada gelegenen Theile vrn Nordamerika Z
enthaltend . Mit Kupfern und Charten , gr . 6 . Leipzig ^

811 —12 . ( Siehe Nr . 2009 .)
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